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TOLLHEGYEM.
— november 10.

(Cimkórság.) E napokban fölmerült 
e#et kapcsán időszerű a cimkórságról vala­
mit papírra vetnünk. Szinte szégyenletes, 

‘itogy Magyarországon, amely mindig demok­
ratizmusával hivalkodik, hogyan tudják rann- 
ég cicn szerint osztályozni az embereket. 
Ennek a eine betegségnek a határa a nevet­
ségesség. Ki csinálta az emberek között a 
\®ngfokozatot ? — Vagy különbek vagyunk 
mi, mint a franciák, avagy az amerikaiak, 
ahol a legnagyobb eim „polgár“ ? Különbek 
nálunk az emberek egyes foglalkozási fajai 
ja másikénál, vagy csakugyan lehet és keil 
különbséget tenni már a megszólításnál olyan 
emberek között, akik tekintetesek, nagyságo­
sak, avagy méltóságosak ? A „tisztelt cím“ 
mér olyan valami alacsony, hogy azt csak. 
alsóbb rendű kocsisokra lehet alkalmazni, a 
a „nagyságos“ pedig olyan, amely kijár min­
denkinek, akinek zálogházba való kabátja 
van. A „tekintetes“ szó, ez már csak a szó- j 
fényes latajnereégnek a megszólítása, amelyie 
azonban erősen igényt tart a kisebbfajta „glaj- 
sercs“ is. Különben is a főpircérek, házi cse 
lédek előjoga a cimosztogutás — ők a tulaj 
denképeni forrásai a címekből eredő tekin­
télyeknek. Legalább is ők rontották el a 
címek igazi tekintélyét. A mi magyar kö­
zönségünk e téren már sokkal erősebben el­
romlott, semhogy egykönnyen máról hol­
napra, minden átmenet nélkül le tudna tenni 
a eimkérságtk gyönyöreiről. Teljes lehetet­
lenség, hogy nálunk a nyegleségnek végét 
tudják szakítani oly könnyű szerrel. Lehe­
tetlenség, hogy a mi nagy uraink egyszerre 
magukat egyforma sorba állítsák a munkás­
sal, meg a kiskereskedővel. Hogyan is lehet 
elképzelni, hogy egynémely gőgös ur magát 
így sorba állítsa egy közönséges polgárral, 
biszen ez akkor is bántaná őt, ha ugyanezt 
valaki az agárkutyájával megcselekedni- I A 
s>i demokrata Magyarhominkban ezt társa­
dalmilag is keresztül vinni teljes lehe etlen- 
ség, Ehhez esztendők kellenek — de sőt 
még évtizedek sem lesznek elegendők. Itt 
»hol vagyont áldoznak arra, bogy egyik em­
ber e másiknál külső állásfoglalás dolgában 
különb legyen egy fokozottal — itt nem igen 

leret hódítani ez a demokrata irányzat, 
ht a rangkórságot ki r ém irtják, akárcsak 
6 szamárbőgáncsot az ut széléről. A magja úgy

vetve annak, hogy mindenirtás dacáraki 
íajt százezer és nem irtja azt ki se társadalom, 
ee miniszteri rendelet, még a törvény sem. 
Annak a megöléséhez egyébb keli. Kell, 
hogy a munka értéke nagyobbodjék és hogy 
ez nyerjen becsületet és bccsülést. — Ha ezt ,

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

elérjük és tudni fogja minden ember, bogy 
minden ember annyit ér, amennyit dolgozni 
tud, — akkor észre térnek majd, hogy állás­
sal, szerencsével és nyegleséggel nem lehet 
elérni a közbecsülést fokozottabb mértékben. 
Mivel pedig a munka becsüléeétő! oly messze 
álunk — azért lesz még nálunk oly sokáig 
becsülete a cim és rangkórságnak 1

Közgazdaságunk és a 
pénzintézetek.

— nov. 10.
Ha olvassuk pénzintézeteink be­

számolóit, ha halijuk, hogy mennyi 
nyereséggel dolgoznak, kisértésbe ju­
tunk, hogy mindama panaszokat, miket 
közgazdasági állapotainkról napról-napra 
hangoztatnak, alaptalanoknak tartsuk.

Miként lehetséges, hogy iparosaink, 
kereskedőink, gyárosaink küzködnek, 
pénzintézeteink meg virágzanak? nzt 
kellene hinni, hogy ha a pénzintézet 
üzlete jó, az ügyfeleié se lehet rósz.

Ha azonban kissé tüzetesebben 
szemügyre vesszük közgazdasági viszo­
nyainkat, csakhamar rájövünk, hogy az 
arány a pénzintézetek és feleinek üzlet- 
torsa közt nem mindig egyenes. Csak 
tanulmányozzuk egyszer az iparvállalati 
részvénytársaságok jelentéseit. Ezekből 
is, nagyjában véve, jó eredményekről 
szerezhetünk tudomást, de e jelentések 
tenorja rendesen az, hogy az elért 
tiszta nyereség — a hangoztatni soha 
el nem felejtett rósz viszonyok dacára
— valamely mellékkörülménynek tulaj­
donítható. Érdekes ezeket a mellék- 
körülményeket bonckés alá venni.

A legtöbb évi jelentésben az ügy­
vezető igazgatóság szerényen a saját 
körültekintésének és vigyázatosságának 
tulajdonítja az elért ked ező eredményt, 
mely megközelíti, vagy csekélységgel 
túl is haladja az előző évit. Mások az 
áralakulások kihasználásának köszönhe­
tik a sikert, de vannak olyan őszinték 
is, kik cstirés-csavarás nélkül egyene­
sen és nyíltan kimondják, hogy csakis 
az árviszonyok rendezettsége idézte elő 
a jó eredményt, a mi világosabban 
mondva, annyit jelent, hogy kartellt 
kötöttek s ennek segélyével értek el
— természetesen a fogyasztó terhére
— olyan eredményt, mely a múlt évi- ■ 
nél jelentékenyen nem kisebb. TV hát 
meg vallják, hogy csak mesterséges 
utón tudták részvénye eiknek a várt 
osztalékot kierőszakolni.

■» »■■■>■» Egyesszám ára 4 fillér,
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

Ez jellemzi legjobban közgazdasági 
állapotaink siralmas voltát. Nem akar­
juk e kartellek jogosultságát ezúttal 
birálgatni, de megjegyezzük, hogy a 
kartellek tultengése egyik jele a rossz 
közgazdasági viszonyoknak.

Egy másik jele a pénzintézetek 
virágzása. Nincs ugyan kétség, hogy 
ez a virágzás hosszuéletü nem lehet, 
ellenkezőleg, tartani kell attól, hogy a 
legközelebbi években, ha mindjárt nem 
is a pénzintézetek alapját megingató, 
de mégis nagyon megérezhető reakció 
fog beállani. De ha a pénzintézetek 
ezidőszerinti, úgynevezett virágzását 
tekintjük is, arra a szomorú tapaszta­
latra jutunk, hogy a pénzforgalom 
szaporodásából elért, tiszta haszon főleg 
annak tulajdonítandó, hogy gyárosaink, 
kereskedőink és iparosaink nagyobb 
mértékben veszik igénybe a hitelt, 
a mi ismét annak a jele, hogy üzleti 
forgalmuk nem mozog a rendes kerék­
vágásban.

Mindazonáltal a mai rossz közgaz­
dasági viszonyoknak kihatása nem mu­
tatkozik még egész nagyságában. De 
csalhatatlan jelek mutatnak arra, hogy 
a rossz következményeket csak ezután, 
a legközelebbi esztendőkben fogjuk a 
maguk teljességükben megsinyleni.

Jelenleg nincs más mit tennünk, 
mint gondoskodni, hogy a silány viszo­
nyok elmaradhatian utóhatása ne in­
gassa meg egész közgazdssági éle­
tünket.

Ne bizzunk a pénzintézetek ked­
vező üzleti eredményeiben, hanem le­
gyünk résen és készüljünk el arra, 
hogy a közgazdas; gi válság bajain, 
nagyobb megrázkódtatás nélkül essünk át.

A politikai helyzet,
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov, 10.
A politikai világ mai eseménye az, hoev 

Fejérváry Géza báró, miniszterelnök Bécsbe 
utazott. A másik esemény, a mit fel lehet 
jegyezni, a hivatalos lap közleményei, a. 
melyek arról szólnak, hogy Kubinyi Gézát 
Komármomegye, gróf Csáky Lászlót LVo- 
csából Szepesraegye főispánjává nevezték ki.

Fejérváry Géza utazását illetőleg ezt: !
jelentik Budapestről :

Fejérváry Géza báró miniszterelnök m* 
délután 5 órakor Bécsbe utazott. Társaságá­
ban volt Lányi Bertalan igazságiigyminisztsr 
is. Tudvalevőleg abból az alkalomból utazik, 
a császárvárosba, hogy ott van a spanyo*

%
Debrecen, Széchenyi-ntca 42.

Telefon 323. Gyüjt^-koc?i



o

király. A politikával, amint k ülőmben maga 
a miniszterelnök is kijelentette, ennek az 
útnak semmi összefüggése nincsen, mert a 
király el van foglalva magas vendégének 
fogadásával.
Többség szerzés — uj választások.

Kormánypárti körökből jelentik, hogy 
Fejérváry Géza miniszterelnöknek, miután a 
kormányzási berendezkedések előmunkálatain 
tűi van, célja a parlamenti többség szerzés. Ezt 
persze választások révén kívánja elérni. Az 
uj választások küszöbön vannak és mint Ír­
ják sokkai közelebb semmint gondolni lehetne.

Bécsből jelentik, hogy a „Zeit“ mai 
számában foglalkozik azokkal a hírekkel, 
hogy a kormány az országgyűlést még de. 
cember vagy január hóban fel fogja oszlatni. 
A lap a kormány híreiből szerzett informá­
ciói alapján ezt a hirt alaptalannak jelenti 
ki s úgy értesül, hogy uj választásokról leg­
hamarabb, ha hat hónap múlva lehet be- 
szélni.

(A királyi biztosok.)
Egy újságíró ma kihallgatáson volt 

Kristófl'y főispánnál, hogy kikérje nyilatko­
zatát a királyi biztosok kiküldetésére nézve.

Kristóffy kijelentette az uj ságiró előtt, 
hogy a királyi biztosok kiküldéséről szó 
sincsen és ha lenne, akkor azt már nem 6 
csinálja. Erre nézve precedenst is mondott. 
Wenkheim Bála miniszterelnöksége idejéből, 
a mikor királyi biztosként Szapáry Gyula 
grófot küldték ki Hevesvármegyébe. Miután 
abból az esetből kifolyólag törvény alkotta­
tott a mely szerint a királyi biztosok ki nem 
küldhetők többé, nyilván valónak mondotta 
Kristóffy, hogy ezek a hírek alaptalanok.

(Lukács miniszterjelöltsége)
Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy 

a Budapest második kerületi hatvan 
hetespárt, a mely a koalíción kívül áll, 
— ma felajánlotta Lukács vallás és 
közoktatási miniszternek a jelöltséget. 
Lukács ezt eLogadta és vasárnap pro- 
grammbeszédet tart.

Sebzett sziwel . . .
Sebze t szívvel ne menj az emberek közé, 
Még a legjobb sem tűri szenvedésed,
Bár az idő sebed lassan bekötözé,
Felfakad a leggyöngébb érintésre.

Sebzett szívvel cs.'.k járj'kelj egyedül, 
v tálja az öröm arcod borúját,
S ha egy két tiszta szív rajtad megkönyörül, 
Az örök vádat azok is megunják.

Sebzett szívvel ne kérdj, ne láss, hiszen neked 
Egy rossz szó, egy hideg tekintet — fájdalom 1 
Mi volt? Csak semmiség I S ha van még

[szeretet,
Elhágy s belőle lesz irántad szánalom !

Sebzett szívvel többé ne álmodj, ne szeress, 
Híjába keltesz egy hü szívbe lángot,
Az égbolt is lever, husit ha fölleges,
A régi bú elűz uj boldogságot.

Sebzett szívvel ne várj, ne kérj semmit, soha, 
Csak a halál lehat hozzád kegyes még ! 
l égy jót, s a végre így készülj, hogy valaha 
legalább a holt emlékét szeressék !

Gáspár Imre.

A jövő cselédek.
(Prudent ur elhelyező intézetében.)
Egy hölgy : Villamos szakácsnőre volna 

sztkségem.
Prudent: Hány terítékest parancsol asz- 

szonyom ?

SZABADSÁG

Sóvágó az ügyészségen
A gyanú halmozódik.

A hajdúböszörményi nyomozás 
eredménye.

— nov. 10.
(Saját tudósv nktól.) A nyomozás 

mindegyre szélesebb mederben folyik a 
rablógyilkosok után ügyre és gyűlnek, halmo­
zódnak a gyanuokok a gyilkosság állítólagos 
részese Sóvágó ellen. Sóvágó mától kezdve 
az ügyészség fogházában van.

Se szeri, se száma a bűnjeleknek és a 
terhelő tanúvallomásokról felvett jegyzőkönyv- 
veknek, melyek szinie kétségbevonhatatlanul 
egytől egyig azt látszanak igazolni, hogy a 
gyanúsított a bűntény elkövetőinek egyike, 
sőt minden valószínűség szerint ő a gyilkos, 
aki a lövésekkel kioltotta a szerencsétlen 
Kovács Ferenc életét és halálra sebezte Pelka 
szabómestert. A rendőrség átérzi a nehéz fel­
adatot, amely reá kárai és igazán talán még 
sohasem fejtett ki ennyi buzgalmat és törek­
vést felderítő kutatásaiban, mint most. De 
hiszi is és meggyőződése, bogy a nyomozás 
kétségtelenül helyes irányban halad, az ed­
digi eredmény pedig még éretlen, a bi­
zonyítékok nem döntő erejűek a puszta 
gyanú pedig nem elégséges, nem elfogadható 
dokumentuma a vád valódiságának. A vizs­
gálat legutóbbi részletei a következők :

(A nyomozás.)
Bardóoz biztos tegnapi böszörményi 

nyomozása semmiféle komolyabb jelentőségű 
adatnak nem jutott birtokába, Esry seregem 
bér ugyan felismerte a gyilkosság ezinhelyén 
talált sokat emlegetett kalapban a Sóvágó 
tulajdonát, azonban ez még nem irányadó. 
Bizonyos, hogy Sóvágónak, mint afféle hír­
hedt gazembernek, akitől mindenki fél és 
igyekszik távol tartani magát több a rossz 
mint a jóakarója.

A hölgy : Körülbelül naponta hat Lri- 
iékest, de no valami drágát.

Prudent: Helyes Akkor vásároljon sez- 
szonyom egyet Expeditive mintánkból.

A hölgy : Da tökéletes a szerkezete ?
Prudent: Mindenesetre. Egyetlen hibája, 

hogy kissé szemetel.
A hölgy: Csakhogy ... én éppen a 

rendre adok sokat.
Prudent : Némileg gondosabb takari 

tással . . .
A hölgy : Nem, nem. Ajánljon inkább 

fin iZHfcbb cselédet.
Prudent: Válaszezon egyet a mi Gór 

don Bleu mintánkból.
A hölgy: Azt jobbnak tartja ?
Prudent : Tetemesen ! A szerkezete egy­

szerűbb, valóságos remeke a mi gyárunknak.
A hölgy : Könnyű a bánásmódja ?
Prudent: Gyermek is kezelheti. Minden 

reggel csak föl kell huzni, aztán megnyom 
egy gombot az oldalán, mire a regisztráló 
szerkezet megnyílik, amelyre csak föl kell 
írni az étlapot. Kis harang jelzi, hogy az 
ételek elkészültek. Mise asztalhoz ülnek, a 
Gordon Bleu már föl is tálalta az ebédet.

A hölgy : Igazán szellemes. És mondja 
csak, hogyan kell a géppel bánni ?

Prudent: Egy gépész minden héten el­
megy asszonyomhoz ; az majd megolajozza 
a szakácsnőt.

A hölgy : Adjon kérem egy katalógust.
Prudent (átnyújt egy illusztrált köte­

tet) : Tessék! (Csalódottan.) Asszonyom nem 
rendel azonnal egyet?

A hölgy : Nem. Beszélek előbb a fér­
jemmel. (EL)

1905. november 11.

(Az alibi igazolássá.)
Rendkívül fontos és figyelemre méltó 

azonban a gyanúsított alibijének igazoláséi 
illtiíőleg Karap Kálmán vendéglős és nej éne« 
kihallgatásuk alkalmával tett kijelentéseik* 
Előadásuk teljesen megegyezik a Sóvágó 
vallomásával. Só vágó ugyanis a nyomozd«; 
vezető Orosz László rendőrfogalmazó előtt 
azt mondta, hogy a gyilkosságot megelőző 
napon otthon töltötte Böszörményben.

Hétfőn este 6 órától 10 óráig együtt 
mulatott a sógorával annak házában. Tíz 
óra után részeg Állapotban ment el onnan a 
Fürdő vendéglőbe, amelyet már zárva talár. 
Mikor bezörgetett kijött a vendéglős Karait 
Kálmán és felesége és elutasították.

Lehetséges lenne, hogy ittas fővel azu­
tán még Debrecenbe jött és az éjj folyamán 
rnsztvett volna a bűntény elkövetésében ? 
Ezt bizony nehéz megállapítani. Pedig a ku ■ 
tatásnak ez képezi a célpontját. Azt 
kell kideríteni, hogy Sóvágó vájjon otthon 
töltötte az éjszakát, illetve a vendéglőből, 
való távozása után tényleg hazament és le ■ 
feküdt e, mint azt ő maga és hozzátartozói 
állítják vagy csak reggel került elő.

(Utazás a kalap körül.)
Bardóc rendőrbizíos ma reogel érkeze í 

vissza Böszörményből, hova tudvalevőleg 
tegnap kiutazott. Balázs odavaló csendőr já­
rásőrmesterrel együtt egész nap fáradhatat 
lanul nyomozott, hogy újabb bizonyítékokat 
gyűjtsön a gyanúba fogott Sévágő ellen 
Nála voltak a bűnjelek is. A bűntény szín­
helyén talált kalapot hót böszörményi lakos 
többé kevósbbé Sóvágóónak ismerte fel. Csa 
tári Gábor, Kiss János városi rendőrök azt 
állítják, hogy körülbelül egy hete, mikor », 
városházán megfordult Sóvágó, látták a ka 
lapot a fején. A gyanúsított unokaöcscse 
Nagy Imre 16 éves legény, unokahuga Nagy 
Margit, testvére Nagy ímrénó született Só­
vágó Margit valamennyien elismerik, hogy a 
talált kalaphoz hasonló volt Sóvágónak. Az- 
unokahuga Nagy Margit azt állítja, hogy több 
nap előtt ellopta tőle egy vándorlegény, mig 
Xagy ímrénó azt mondja, hogy a bátyja 
elajándékozta a kalapot, mely külömben 
hasonlított ugyan a rendőrbiztos által elßmu ■ 
látott kalaphoz, de sötétebb szinti volt. Nagy 
Margit előadta még, hogy 5 én este Só vágó 
atyjával Nagy Imrével és Nyíri Lajos isme­
rősükkel együtt mulatott 6 án este is együtt

Prupent (vállai von) : Ismét egy, aki 
nem jön újra többé !

*
(Ugyanott. — Egy ur lép be.)

Az ur : Nem vagyok megelégedve az 
inasommal, amelyet önnél vásároltam.

Prudent: Gróf ur meglep engem. Es 
mennyiben van oka panaszra, ha szabad 
kérnem ?

Az ur: A fickó nem akarja megtiszto ­
gatni a cipőmet

Prudent : Talán nincs eléggé mego­
lajozva '?

Az ur: Dehogy nincs I Szinte fürdik az 
olajban.

Prudent: Akkor a bő régben lesz a hiba. 
Ilyen termetű inasnak, mint a gróf űré, tö­
kéletesen elég, egy liter olaj I

Az ur: Én kettőt adtam neki hetenkint.
Prudent : Ez sok.
Az ur: Azonkívül szeszélyes, akaratos 

is az inasom.
Prűdén : Szeszélyes ? az én gépem ? 

lehetetlen, gróf ur! . . . Majd holnap feljö 
vök magam és megnézem. (Mély udvarias­
sággal.) — Legyen szerencsém máskor is 
gróf ur! *

(Újabb vásáribb: egy szőke éa egy barna 
hölgy )

A szőke hölgy : Mutasson nekem szo­
balányokat.

Prudent : Parancsol egyet vasalónő — 
szerkezettel ?

A szőke hölgy : Igen.
Prudent: Finom fehérneműi vannak- 

asszonyomnak?
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ittak 10 óráig. Azután eltávozol. Sóvágó és nem 
Hídja otthon töltötte e az éjszakát. Ugyan 
fret vallotta kihallgatása alkalmával Nagy 
JLaro Só vágó sógoia is. Rvinitz Mór vendég­
ig# ráismer Sóvágó tulajdonára a kalapban, 
melyet állítása szerint 6 tőle vásárolt. Sóvágó 
Istvánná a gyanúsított anyja távozott emlék­
szik rá, hogy a fiának volt ilyenforma ka 
lapja, de biztosan nem tudja. Baidócz biztos 
nagyon gyanúsnak találja a gyanúsított hoz- 
iátartoziónak viselkedését és az a véleménye, 
isogy össze vannak szövetkezve. Karap Kál 
jÉán vendéglős és felesége megerősítik Só- 
vágó vallomását, hogy hétfőn este nálunk 
járt. Előadták, hogy már hét órakor bezár 
iák a vendéglőt, mert ők csak akkor tar­
tanak nyitva, ha dolog van. Korán n> uga- 
tómra tértek. Egyszerre nagy dörömböléere 
ébredtek. Kinéztek és látták hogy egy ember áll 
vendéglő előtt, akiben felismerték Sóvágót. 
Minthogy sohasem szerették, hs náluk meg­
fordult, féltek tőle, nem nyitót'a k ajtót ha- 
asm elutasították.

(Sóvágó a azét élőjénél.)
Tegnap délelőtt Bikfalvy rendőrbiztos 

Sóvágó Jánossal kiment a látó képi csárdá­
hoz óa szembesítette őt a csárdással. Sokan 
ugyanis azt állítják, hogy ott is járt volna. 
A szembesítésnél azonban ez a híresztelés 
vőlótlannak bizonyult, mert a csárdás kije­
lentette, hogy Sóvágó nem fordult meg 
mostanában nála. — A rendőrbiztos hazsfeié 
jjővat beszélgetni kezdett a vasraverí Sóvá­
góval és megkérdezte tőle, hogy igaz é, hogy 
a napokban mielőtt elfogták bent járt Dali- 
jrcenben. Sóvégó beismerte, hogy szombaton 
bejött Debrecenbe meglátogatni a szeretőjét 
Elek Mária cselédet, aki itt szolgál. — Vele 
volt a szeretője testvére is Elek Gyula bö­
szörményi lakos.

(Újabb tettesek,)
Tegnap megtudta a rendőrség, hogy a 

gyanúsított a bűntény; megelőző napokon 
négy társával a Böszörmény határában levő 
Bodatelapen dolgozott és ebből kifolyólag fel­
mer ült az a gyanú, hogy ezek az emberek 
a bűntársai Sóvágónak. A nyomozás ebben 
ez irányban megindult és holnapra szenzációs 
felfedezések vannak kilátásban.

(Sóvágó tagad.)
Még az est folyamán újból kihallgatta 

Orosz rendőrfogalmazó Sóvágót, aki konokul

tagad. A kalapot nem ismeri el a magáénak. 
Volt neki — úgymond — egy hasonló ka­
lapja, de azt elajándékozta. Mai ácsul meg­
marad az előbbi kinallgatáea almt tett vai 
lomásai mellett.

A rendőrség a kihallgatás után átkieér 
tette az ügyészséghez.

Egyház és iskola.
Evangélikusok egyetemes gyűlése.

Budapestről Írják : A magyarhoni ág. nitv. 
evangélikus egyház egyetemes gyűlése ma 
folytatta tanácskozásait Prónay Dezső báró 
egyetemes felügyelő és Baltók Frigyes dr. 
püspök elnökiébe mellett. Tárgyalásra került 
ez iskolai bizottság szervezetére vonatkozó 
javaslat, amelynek Münnich Kálmán volt az 
előadója. A javaslatot úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadta a gyűlés. A ja­
vaslat életbeléptetésének idejéről hosszabb 
vita támadt, amelyben Zsilinszky Mihály, 
Forbaky István, Gyurátz Ferenc, Zsigmondy 
Jenő dr. és Mágócsi- Dietz Sándor vettek 
részt. A közgyűlés végül abban állapodott 
meg, hogy az uj szervezeti szabályzat egy 
éven belül éleibeléptetendő. A szabályzat 

j értelmében nyomban megalakították az egye­
temes tanügyi bizottságot. Ezután Zsigmondy 
Jenő dr. tett jelentést a jogügyi bizottság 
működéséről. Tudomásul vették, úgyszintén 
elfogadták a lelkész vizsgáló bizottság jelen­
tését is. A gyámintézeti bizottság jelentősé­
nek kapcsán Gyurátz Ferenc erélyesen ki­
kelt ama gyanúsítás ellen, amely a Gusztáv 
Adolf egyletnek germanizáló hatást tulajdonit. 
Ez a vád (a melyet tudvalévőén Bánffy Dezső 
báró hangoztatott a református konventen) 
a püspök szerint alaptalan ráfogás, amely 
csak a dolgok nem ismeréséből származhatik.

Az ev. ref szegényház. A debreceni 
ev. ref. egyház vegyes bizottsága mára hir­
detett ülése elmartdt. Az ülést holnap tart­
ják meg és tárgyalni fogják az ev. ref sze­
gényház berendezésére vonatkozó javaslatot.

A szőke hölgy: Természetesen !
Prudent: Akkor ajánlom a Dil gente 

■>Ö3 számú mintát. Csinos külsejű szoba­
lány, főz, vasal, varr és szervi-őz.

A szőke hölgy: Megbizínti a Dili- 
gén te ?

Prudent: Vevőink nagyon meg vannak 
>"6ie elégedve.

A barna hölgy: (a szőkéhez): Martbe 
srobalánya valóságos kincs. Sohsera láttam 
aaég olyan csinosát. Képzeld, még zongorá­
zik is.

Prudent,: Asszonyom, a mi Siréne min­
tánkat látta.

A barna hölgy : Az az.
Prudent: Siréne ünket különösen sze 

rétik a hölgyek, akik fésül telik magukat. Mi­
alatt az unalmas fésülés tart, pompás szóra­
koztatás a szobalány zongorajátéka.

A szőke hölgy : Az ötlet kitűnő.
Prudent: A mi szobalányaink igen 

ipzdag műsorral vannak fölszerelve. Játsza­
nak Loisa Puget tői egész Ivette Guilbertig 
mindenféle zenét.

A szőke hölgy : Ivette Guilbertig ?
Prudent: Az a legkeresettebb ... de 

megengedik a hölgyek, megmutatom a 
B&g legújabb alkotását, a Soubrette Phonog- 
r»phe mintát.

A szőke hölgy : Ah I
Prudent : Ez az uj típus föl van sze- 

'•Ivö egy fonográf hengerrel, amely fölvesz- 
» rendeletekot, az egész napi teendők, látó 
yAások proirrammját és figyelmeztetésül re- 
Gálja azok a*.

E szerint sohasem feledheti el az úrnő
«időit.

A barna hölgy: Az ilyen szobalány 
sok gondot igényel.

Prudent: Mindeneseire. De majd adok 
mellé egy emberi, aki gyakran megolajozza.

A szőse hölgy : Én nagyon szeretnék 
egy ilyen Soubrette-l’honographe ot.

Prudent : Ez a szobalányok gyöngye.
A szőke hölgy : Ah, mondja csak. nem e 

az az a gép, amelyet madame de Brismiche 
vásárolt önnél ?

Prudent: Nem Mae de Brismiche egy 
Sans Praelieí fogadott.

A szőke hölgy : Ügyes gép az is ; csak 
hogy a massage után egészen kék foltos lesz 
a kezéiől a test.

Prudent: Ha az a hölgy hozzánk for­
dult volna, erre a kényes szolgálatra bár­
melyik emberünket szívesen rendelkezésére 
bocsátót'uk volna.

A szőke hölgy : Úgy van. Nos akkor 
kérem küldjön nekem egy Soubrette Phonog­
raphs ot. (Elmegy, de az ajtóban visszafor­
dul.) . . . Ah, elfeledtem valamit 1 Egy ba­
rátnőmnek dadára volna szüksége.

Prudent : Igen kitűnő dadáim vanns!-. 
Az a hölgy bizonyára szoptatós dadát kíván.

A szőke hölgy : Természetesen.
Prudent : És természetes tejjel paran­

csol egyet, vagy olyant, amelynek kissé va 
niliiás és njraccsillatos a leje ?

A szőke hölgy (felkacag) : Narancsillatu 
tej . . . ez eredeti.

Prudent : Aki megkísérti, újra rendel 
belőle. Melegen ajánlom annak a hölgynek 
a mi Bourgogne mintáinkat. Annak a szer 
kezeiében van köpű is.

A szőke hölgy: Kérem, Újszülöttre van

NAPI HÍREK.

Napról-naprst.
— november 10.

Budapesten szitkot szórnak
Láng rektorra a diákok . . .
Te öreg Láng ! El ne Ítéld
Szigorun az ifjú lángot!

*

A hazátlanok csoportja
Lám, Apponyit támadta meg . . .
Nem szégyen, ha e csúfságért
Háborog a magyar gyerek.

A szemtelen ember.
— nov. 10.

Ha ez ember bizonyos fokig szemtelen, 
az nem baj, sőt haszon. Magyarország az á 
föld, ahol a szemtelenül ügyes és ügyesen 
szemtelen emberek tág teret találnak ilynemű 
kvalitásaik kifejtésére. Magában a magyar 
társadalomban szinte spőoies már a szemte­
len ember több alfaja.

Itt van mindjárt a kedvesen szemtelen 
ember, a női társaságok kedvelt alakja. Neki 
szabad sikamlós dolgokat mesélni, rózsás női 
fülecskékhez hajolva ostoba bókokat suttogni, 
pikáns kalandokat mesélni. Roppantul sze 
rétik éa szellemesnek tartják, holott csak im- 
períinensül mosolyog és olyan dolgokat en­
ged meg magának, ami másnak nem szobád.

A második alak a szemtelen fellépésű 
ur. Aki félretoija az inast, ha a névjegyét 
kéri, átmegy a rendőri kordonon igazolás 
nélkül, s a kérdezősködő rendőrt megvető 
kézmozdulattal inti le. Bejut mindenhová, 
ahova ép -n 6 nem ju'hatna be. Mindenkinek 
imponál az a megvető tónus, amelylyel a 
közönséges halandókat kezeli. Ez a leggya 
koribb spécies Magyarországon, s a kaszin.fc 
becsületbirói között legtöbbször lehet ilyent 
találni.

A szemtelenül szemtelen emberek ugyan­
csak bőven megfordulnak a társaságokban. 
A legtöbbje karriért csinál, a kevésbé sze­
rencsések pedig nagystílű szélhámosok lesz­
nek. A Somoakeőyek típusa magyar típus.

Vannak azonban emberek, akikben nincs 
meg a nagyszabású dolgok iránti érzék. De-

szó. Nem értem, mi szükség volna akkor 
vajra ? . . .

Prudent : Bocsánat, megmagyarázom. A 
gyermeknek nincs szüksége az egész tejre. 
A mi gépdadáink tehát vajnak dolgozzák fö- 
a fölösleget

A szőke hölgy : Pompás !
Prudent : Amint látni méltóztatik, ez 

nagy megtakarítással jár.
A szőke hölgy : Egy dada, aki vijat 

kepül a gazdája számára. ... De hiszen 
uram, ez már valóságos forradalom. Min­
denesetre ajánlani fogom a barátnőmnek az 
önök Bourgogne-át.

(Az utcán. A kát hölgy beszáll a vil­
lamos csbbe és megadják a jelutasitásokat 
az automatakocsisnak.)

A szőke hölgy : Mindegy. A cseléd­
gyártás még nem egészen tökéletes.

A barna : Ez igaz hanem azért ne pa 
naszkodjunk. Ha elg .idolom, hogy azelőtt 
férfiakkal és nőkkel "kell élt kiszolgáltatnunk 
magunkat, olyan népséggel, amely a falvak­
ról jött ! . . .

A szőke : En képtelen volnék olyan 
cselédet tartani.

A barna : Ha más nem volna, te is 
csak olyat vennél. Nagymama gyakran me­
séli, hogy az 6 idejében szegény lovak húz 
ták a kocsiját és a bakon sárga nadrágos, 
meg kék kubáíoe umber ügyelt az álla 
tokra.

A szőke : Es nem kacagták holtra ma 
erukat ?

A hatna : F! len koz "lg. Még a legelő > 
kelőbb erheroE is azt a divatot követték-
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hát nincs tökéletes ember, s tökéletlenség, 
ha valaki nagy etilben tikár kis dolgokat vé­
gezni.

Mint minden dolognak, a szemtelenség 
megbecsülésének is van morálja. A szedte 
len emberek lótjogát az adj i meg, hogy a 
társadalom rendesen kicsiségekben keresi a 
maga hibáit, s mig rejtett dolgokat keres, 
nem ötlik szemébe az, ami nyíltan áll előtte.

— Klein Ödön kitüntetése. Klein 
Ő ión miniszterelnökségi osztálytanácsosnak 
a király a harmadosztályú vaskoronarendet 
adományozta. Ez a kitüntetés egyike azok­
nak, a melyeket, az elvadult politikai viszo­
nyok és gyűlölködések sivár idejében is 
örömmel és szeretettel fogadnak minden tá­
borban, mert a kitüntetett érdemes főtiszt 
viselőnek ellenségei nincsenek, csak barátai 
vannak az egész országban Negyedszázad 
múlt el azóta hogy Klein Ödön a minisz­
terelnökség sajtóirodájában működését meg­
kezdte, de már korán személye felé fordult 
a vezető államférfiak figyelme annak a ma 
gas színvonalú publicisztikai működésnek 
révén, a meiylyei a magyarság ügyét úgy 
idehsza, mint a külföldi sajtóban szolgálta. 
PublicsUztiksi tevékenységének hatása szá 
mos kérdésben döntő jelentőségű volt az évek 
folyamán, de személye egyetlen esetben sem 
lépett előtérbe, mert Klein Ödön mindenkor 
msgeíégedeit az igaz iigy diadalával, a maga 
személyére nézve pádig valósággal terhére 
volt a dicséret. A szerénység és egyszerűség 
jellemzi egyéniségét, a sohasem bántó, min 
dig tényekre alapított, higgadt, meggyőző ér­
velés pedig politikai írásainak karakté,-isz 
ti ónja. Nagy nyelvismereténél fogva alkalmas, 
mint kevesen, hogy a külföldön a magyar­
ság politikai harcait ismertesse, dicséretes 
objektivitása pedig a legnagyobb publicitása 
külföldi lapok nasabjait nyitotta meg tollának, 
mart a leghatalmasabb lapok kiadói az évokre 
terjedő összeköttetés révén meggyőződtek 
róla, hogy politikai cikkei nem a rideg párt­
érdeket szolgálták, hanem becses matériája 
•voltak mindenkor a müveit külföldi közvéld 
mény helyes tájékozódásának. Klein Ö. egész 
tisztviselői pályája alatt a miniszterelnökség 
sajtóosztályában dolgozott, a milleniiéris esz 
téridőben pedig Binffy Dezső báró akkori 
miniszterelnök a Magyar Távirati Irodához 
küldte ki kormánybiztosnak, hogy a jubiláns 
esztendőben hatalmasan megnövekedőit hírszol­
gálatot a külföldre méltó módon intézze. Ősz- 
tálytanácsossá a király Széli Kálmán mi­
niszterelnökségének végén nevezte ki, jutal­
mául azoknak a dicsőséges publicisztikai har j 
coknak, a melyekkel a kormány politikai | 
céljait és törekvéseit szolgálta és előbbre j 
vilié.

— Toldy Ferenc emléke a Csokonai- 
körben A Csokonai körnek november 17-én ! 
tartandó ünnepi ülése felújítja Toldy Ferenc j 
nek, a nagy irodalcmtórténeiirónak emlékét, i 
Toldy Ferenc száz évvel ezelőtt, 1805-ben , 
született és most az irodalmi társaságok | 
egymásután rejják le kegyeletüket a magyar 
irodalomtörténet atyja, Kisfaludy Károly, | 
Vö-ösmarty Mihály stb. barátja, Toldy Ferenc i 
iránt. A Csokonai-kör erre való tekintettel i 
meghívta nov. 17 i ülésére. Toldy Ferenc 
fiát, dr. Toldy Lászlót, Budapest fúlevéltáro- 
sát, a ki valószínűen le is jön ez alkalomra.

Felolvasás a kollégiumban. Dr.
Balogh Ferenc az ev. ref. főiskolai theologia 
akadémiai tanára, ma este az akadémiai V ik 
teremben tanulságos és tartalmas előadást 
tartott a jogáazifjuságnak és a számosán 
megjelent érdeklődőknek a jogászság fejlő­
déséről Debrecenben. Az ifjúságnak szánt 
i-:tn é'dekes előadáson nagyon eokan meg­
jelel tek és éltették a neves profeszort.

— A debreceni muzeum. A debre­
ceni tnuzeum ad hoc bizottsága hétfőn délu­
tán tart ülést. Az ülésen a muzeum őri ál­
lás tekintetében tesznek intézkedést, továbbá 
megbeszélik az ásatási programokat. A tűz­
biztosítást is megújítják. Az ülés után a 
.múzeumot, uj helyiségében a sajtó képviselői­
nek bemutatják.

— Novemberi zivatar. Általános a
hit, hogy a régi zord telek, amikről annyi 
érdekeset tudnak bsazéini az öregek, sohase 
térnek többé vissza. Különös jele ennek, 
hogy ma este valósággal zivatar vonult vé­
gig a városon; s hosszabb ideig.sűrű, tava- 
szias zápírként hullott az eső. Öreg enne 
rak beszélik, hogyha késő őszszel megdördül 
az ég, ez háborút jelent. Még abban az esz­
tendőben összecsapnak a fegyverek. — Ezt 
jelenti előre a menydörgós. Annyit beszél­
nek mostanában a háborúról, hogy talán az 
ég nem tévesztette el a jeladást.

— A gazdasági ismétlő iskola téli 
t&nterve. A debreceni gazdasági ismétlő 
iskola tantestülete ma ülést tartott, a melyen 
Kiss Albert és Oláh Károly tanácsnok el­
nököltük. E:on az ülésen megállapították az 
iskola tantervét. A téli íanterv, a mely szep­
tember óta életben van márciusig tart. Ezen 
idő alatt a közismereti tárgyakat 14 iskolá- 
bsn oktatják. A szakdolgokat, a tanítás irá­
nyítását és ellenőrzését a bizottság Juhász 
József szaktanítóra bízta. Vasárnaponkint 
eiméleii oktatás van. A nyári félévben a 
gyakorlati oktatás 14 csoportban mindennap 
van, elméleti oktatás vasárnaponkint 2 óra. 
Az intézet felügyelete Kiss Albertra és Oláh 
Károlyra bízatott.

— Jogász szoaré. Holnap, szombaton 
lesz a jogász ifjúság e diszkrét, intelbgeas 
mulatsága megtart™. Nagy volt n hozzákó- 
szülődós, de még nagyobb lesz az azt követő 
siker. A rendezőség, a szireplők, mindnyájan 
szívvel lélekkel azon vannak, hogy a mulat­
ságuk a legsikerültebbéi egyike legvan, 
méltó a jogász névhez. Megváltoztatták a 
műsornak már említett zeneszámát, hogy 
mindenben a legkitűnőbbet produkálhassák. 
— Bizonyosan megjósolhatjuk előre is, hogy 
"Eufolásig megtelik'előkelőséggel a főiskola 
díszterme, a 6 órakor rendezendő estély el 
kaiméból, és reggelig fog nyúlni az azt kö 
vető, a B.ka szálloda kis éttermében rende­
zendő táncmulatság,

— Sóvágó a kirakatban Nagyobb 
ksrriért alig csinált rövid idő alatt ember, 
mint Sóvágó, a bűnügyi paprika Jancsi. 
Olyan népszerűsége van ennek az embernek 
mint valami középteheíségü politikusnak, hu 
államcsínyt követ el. Ma például nagyszám­
ból álló tömeg kísérte Sóvágót az ügyész­
ségre. A fényképe is kirakatban van és a 
derék nép nem győzi nézni. A kirakat előtt 
egész csoportosulás van. A mig nézik az em 
berek hallani lehet:

— Ni milyen gonosz a nézése !
— No most biztosan akasztófáa dög- 

lik meg!
— Igazi gyilkos pofája van.
Es a többi. Nem csodálatos. Van az 

öreg arcában valami „büb.'tj“, a mi megdöb­
bend az embert és félelmet kelt benne. Igen 
valószínű, hogy ez a „bübáj" rontja most 
m g az öreg gonosztevőt,

— Felhívás az iparos segédekhez !
A kormány, Debrecen városa és a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara áldozatkészsége 
és segélyezése mellett városunkban evek óta 
iparos segéd továbbképző és szakrajztanfo 
iy*m tart.-Uik. E hó 12-én a főreáliskolában 
has unió tanfolyam nyílik meg, raelv 1(106 
április végéig fog tartani. A tanfolyam célja 
az, hogy az iparos segédek a legkiválóbb 
szakéról, oktatása mellett az ipar folytatá­
sához szükséges ösmereteknek, főleg az ipari 
szakrajzok elkészítésének, a közönséges 
s-ámnak, mértannak, fogalmazásnak és a 
könyvvezetés alapismereteinek ingyen minden 
anyagi áldozat nélkül birtokába juthassanak- 
Ezen tanfolya ara való beiratkozás és annak 
hallgatása tehát az iparos segédeknek elős 
rendű kötelességüket kell hogy képezze mez 
kell ragadniuk a kínálkozó alkalma , hogy 
ami szépet, jót, nemeset és hasznosat ott 
tanulhatnak, mindszt saját jövőjük érdeké­
ben igyekezzenek megszerezni. Iparos segé­

deink nem nekünk tanúink, hanem miguk 
nak. A tanfolyam hallgatásával, ne^ nekünk 
toszreí szolgálatot, nmem saját mago ka* 
igyekeznek tanult, művelt iparosokká kiké' 
pezni. Minél többen jeleiTkaziiek, annál si 
keresabb a tanítás és minél többen hallgat- 
jik a tanfolyamok annál többen lesznek'ér 
tolmos év megfelelő elmíle'i és szakismere 
tokkei biró iparosok, A tanítások részbei 
vasárnaponként reggel á órától 12 óráig 
részben pedig köz lapok on ertva tartatnak 
a tanfolyam befejeztével pidig a vezetőség 
mindig gondoskodik arról, hogy a kiválő elő­
menetelt é< szorgalmat tanúsított hallgatók 
,n_0gfele!6 kitüntetésben részesüljenek. Fal 
kérjük a tisztelt mester urakat is, hogy segé­
deiket szíveskedjenek a tanfolyam hallgatás 
sara megnyerni és odahalni, hogy jelzeű 
célból az áilami főraáliskoln igazgatóságánál 
Hatvan-utca 44 szám mielőbb beiratkozza 
nak. Kelt Deorecan, 1905. nov. 6. Az ipar 
• obtület elöljárósága nevében: Zollager Ek 
elnök. Dr. Tóth Kálmán, jegyző.

— Felruházó estély, A szegény gyér * 
mekek felruházására alakult „Polgári asztal- 
társaság" e hő 18 án, este 8 órakor felruház ó 
estélyt tart a Dráher sörcsarnok téli kert 
helyiségében. Felruházás után vacsora lesz, 
azután pedig tánc.

— Hangverseny Böszörményben. A
hajdúböszörményi Vonós ötös társaság hol­
nap nagy hangverseny rendez jótékony cél­
ból. A hangversenyt táncmulatság követi. 
Meghívták a környékbeli előkelőséget és a 
kollégiumi ifjúságot, a kik közül sokan tesz 
nek eleget a szives meghívásnak és vesznek 
részt, a mindenesetre jól sikerülendő mulat­
ságban.

— A drágaság ellen Miért kiabál
a nép ? Megmondta már a költő, hogy a 
nép száját betömni nem lehet. Miért pmasz. 
kodik boldog, boldogtalan : hogy óriási a 
drágaság ? Miért vannak a városi jegyzőt, 
tüoáesoBok, a rendőrség, miért törik a fejü­
ket, miárt gyártanak Rzebályrendeletot-szsr- 
bályrendeietre, miért írják az újságok napról 

apra : hogy hol van az lövásárlási tilalom, 
mikor egy macska som hederit a kiáltozó 
népre, a drágaságért iázongókra, a dörgő 
újságokra ? Valóban mi nagyon türelmes nép 
vagyunk. Hevesebb vórü világban — ha mást 
nem, legalább mse-okazenét kapott volna a 
tanács, moly annyira Hekubába veszi az 
anyagilag úgyis eléggé sújtott emberek pana­
szát. Abban, amit mondunk, nincs semmi uj, 
hogy a kofák mindent előre összevesznek, a 
vámon túl már föltartóztatják a vidékről jövő­
ket, hogy a háziasszonyok, vendéglősök soha 
ahhoz elég korán a piacra nem mehetnek, 
hogy a kofák előttük mindent össze ne vá­
sároltak volna De igenis uj dolog az elő­
vásárlásról szóló szabályrendelet, melyet a 
rendészeti bizottság el is fogadott. Hogy van 
az, hogy ez a tilalom még hatályerőre nem 
emelkedett ? Hol kAsik annak előterjesztése ? 
Kit terhel az a mul-ssz’ás, hogy a polgárság 
érdekeit negligálja, amikor nap nap után 
hangos a város, az otthon, a vendéglő, a 
hivatal a drágaság miatti panasztól ? Ki kell 
ezt az elővásárlási tilalmat az akták tőmé 
géből ásni!

— Halálozások, Az állami anyakönyvi
hivatalban a mai nap a következő halálozá­
sokat jelentettek be : Lakatos Juliánná ey. 
ref. 18 év. Vigvári Mária ev. ref, 11 hó.

— Kivándorlás. A megyén Amerikába
szóló útlevelet újabban Gorzsáa’M írton hajdú­
böszörményi e-iizuiádia és Sz Szabó Sándor 
hajduhadháii napszámos váltottak.

— A „debreceni orvos-gyógyszeré»»'
egylet“ e hó 11-én d. u 5 órakor saját 
helyiségében tudó nányos ülést tart, melyen 
Dr. Csikós Sándor tart előadást a szívmű­
tétekről, operált beteg bemutatásával.

— Az eddigi makkoltatás. A mező-
rendőr>:apitán>sigboz az erdői, makkoltatá 
sáért eddig 2400 korona folyt be, pedig még 
a gazdát zöme nem fizetett. A házi kezelés 
itt nem fog ártani.
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x LETZTES JÓZSEF fényképé»** ,

•ns atban.
x Férfi divat in gek késsen és mór- 

lék után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
*ngol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivat-üzletében.

x Eladó harisnyakötő gép Ear / jó
karban levő harisnyakötögóp oladó. Értő 
kelhetni József királyi herceg utca 13

x Használja a híres Hajdúsági pa íröt Sjs« 
ácujoz 50 fillér. Kapható üroszHagy Fe-«» ptógyl 
.érászáéi Debrecen, Kosauth-utca Aríny-agyszst;

Syeg szertár.
Az Arany »lka kóváhásb«.» süÍs,.

■ »n este cigánysímv.

— A sértésért elégtételt kell vennünk ! 
~~ hangzott mindenfelé.

Az ifjúság közül többen heves hangú 
szónoklatot tartottak. A beszédek annyira 
feltüzelték az ifjakat, hogy rombolni kezd­
tek- A rektori szoba közelében az összes 
H,dakokat beverték, a gázvezető csöveket 
letörték, az ajtókat kiszedték.

(Lángot leköpték.)
Láng rektor a zavargás miatt a rendőr­

ségre telefonált, ez még jobban feldühösi-

& leköpdösött rektor.

Iz ifjúság a szociálisták ellen.
Budapest, nov. 10.

(Saját tudósitónktól.) A budapesti tu­
dományegyetemen forradalmi a levegő. Az 
djuság tűzben van és lángoló hazaszeretetét 
megakarja mutatni azoknak, a kik az orszá­
got a romlásba kívánják vinni.

Az egyetemen ma nem mindennapos 
r-'a-imény történt. Az ifjúság elégtételt kért 
Láng Lajos rektortól azért mert Apponyi 
Albertet inzultólták a keleti pályaudvaron. 
Láng azonban elutasította őket, Erre az if­
júság nagy feibáborod teában megtámad!» 
Lángot és leköpdöste.

Az egyetemi ifjak forrongásáról tudó 
sitónfc a következőket jelenti:

Az ifjúság Lángnál,
Ma délelőtt az egyetemi ifjak az aulá 

ban gyülekeztek a mintegy 2000 főre tehető 
csoport előtt Melha Armand, az ifjúság ve 
zctője beszédet intézett hozzájuk. Á beszéd­
ben felemlítette a tegnapi inzultust, a mely 
Apponyi Albert grófot érte. Az inzultusért : 
an egyetem szociálisía érzelmű ifjait tette 
felelőssé, végül elhatározták, hogy Láng 
Lajos rektortól elégtételt kérnek.

Nyomban küldöttséget alakítottak, a 
melynek élén Melha Arnand állott. A kül­
döttség Láng rektor előtt megjelent s arra 
kérte, hogy s szocialista ifjakat tiltsa ki az 
egyetemről.

Láng kijelentette, hogy ezt nem teheti. 
Erre Melha hevesen kelt ki a rektor eljárása 
ellen, mire Láng kiutasította a küldöttséget
a szobájából.

(A sértésért elégtétel kell.)
Melha Armand vezetése alatt a küldött­

ség ezután ismét az aulában gyülekezeti az 
ott várakozó ifjúságnak elmondta a történ-
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tette az ifjakat. Mikor a rektor látta, hogy 
nagy a veszedelem, elakart menni az ece­
temről.

Az ifjúság azonban észrevette s nyo­
mon követte. Mikor a folyosó végére ért az 
ifjúság közül többen leütöttek fejerői a ci­
lindert és leköpdösték.

Ezalatt megjelent az egyetemnél a rend 
őrség is, a mely a tüoti töket szétkergette.

Az egyetemi tanárok között a mai ese­
mények miatt nagy a felháborodás és igen 
valószínű, hogy a magukról megfeledkezett 
ifjak az egyetemi tanács elé kerülnek.

(Egy másik tudósítás.)
,, ..Az. esyeieml zavargásról egy másik tu­
dósítás így emlékszik meg :

hire ment, hogy az egyetemi il- 
juság küldöttsége Lembergből hazajön* m> 

!8ta egyetemi hallgató társa: k 
„mé.tó fajdalmára“ vagy 200 főből álló szó 
ciálisía csőcselék hadit csőditeit ki a keleti 
pályaudvar érkezési oldalára. Az ifjak nem 
jöttek. Helyettük gróf Apponyi Albert érke 
zeit m g, a kit a bőszölt hordta meg is ta 
madott. Csak néhány bátor ember közbelé­
pésének köszönhető, hogy bántódása nem 
történt. Az egyetemi hallgatók, akiket na­
gyon elkeserített, hogy társai t orgyilkosok 
szerepére vállalkoztam, tegnap elhatározták, 
hogy küldöttséget menesztanek Láng Lajos 
rektorhoz s megkérik, indítson az egyetem 
szociálisía érzelmű hallgatói ellen fegyelmi 
vizsgálatot Ma délelőtt körülbelül 2000 hall­
gató gyűlt össze az aulában. Megalakították 
a küldöttséget, amely Melha Armand veze­
tékével bement a rektorhoz. Láng Lajos ké­
résükre azt íelelie, hogy ő nőm felelős azért, 
ami az egyetemen történik. Ezzel aztán in­
tett is, hogy a kihallgatásnak vége. Melha 
azonban kijsl intette, hogy addig, míg a rek 
tor kérésüket el nem intézi, nem távozhatnak 
el. Láng erre bement a belső sz bájába, ma 
gához hivatta Msrgittai tanácsjegyzőt s meg­
hagyta neki, teiefenáljon azonnal a rendőr­
ségre. Iíz porc múlva, mikor a lovasrand- 
őrök vágtatva megérkeztek az egyetem elé, 
Láng fölvette a kabátját s a küldöttséget a 
szobában hagyva, el akart távozni. Az aulá­
ban összegyűlt hallgatók erre valósággal le- 
taszigálták a rektort a lépcsőkön s leköpdö j 
íék. A rektor futva meneküli ki az egye­
temről. Rendőri beavatkozásra nem került a 
sor, mert az ifjak a rektor távozása után 
azonnal azétoszoltak

(Vizsgálat a tüntetés miatt.)
Késő este jelenti tudó.iíónk, hogy a 

tüntető egyetemi ifjak dolgában újabb fordu 
lat állott be Az ifjúság a n'lo-nányos egye­
temről a műegyetemre vonult a hol Jónás 
Odón rektornak előadták ügyüket. Jónás 
pártolta az ifjúság követeléseit és kérte, hogy 
nyújtsák be a szociálist« ifjak névsorát. A 
vizsgálatot megfogja ellenük indítani.

(Az egyetsm bezárása.)
Láng Lajos rektor az egyetemi fegyelmi 

tanácsot összehívta. Láng agy újságíró előtt 
kijelentette, hogy a tüntetésük ellen a fo 
gyelmit nyomban megindítja s ha a tűnte 
lések ismétlődnének az egyetemet azonnal 
bezáratja.

Késő éjjel jelentik nekünk, hogy 
az egyetemi tanács az egyetemet be­
záratta és további 
előa dósokat besz ii ni ette

Szerda, nov. 15. : „Csók pirulák" beho­
zat. Újdonság. (B)

Csütörtök, nov, 1G.: „Csepürágók" Ope­
rette. Újdonság. (C)

Péntek, nov. 17.: „Csepürágók“ Ope­
rette. Újdonság, (A)

Szombat, nov. 18.: „Csepürágók"* Ope­
rette. (B)

* » A Hun utódok.“ Váradi Antal 
kissé nehézkes nyelvezetű, de igen lelkes és 
hangzatos drámája került ma színre. Ez volt 
>3Z igazgató által megindított király dráma 
ciklusnak első száma. A szereplők érezaető 
ambícióval végezték feladatukat. A férfiak 
közül Szakács (Wagen), 1 er nyel (Csaba) 
és Deósy (Aladár) és Krasznai (Marcia aus) 
játszottak igen szépen, a nők közül Je­
szenszky né (Krimhilda) és Markovics Mar­
git (Poiydora) Kisebb szerepeikben Ardai 
Ida, Szakács Ilus. Békés Gyula, Polgár* 
Sándor, Kondor Ernő és Szilágyi Ernő ér­
demelnek említést.

* ^ bábu. Qudrón hamisíthatatlan fi • 
nőm zenéjü operettje kerül ma színre, me­
lyet egészen újra rendeztetett be az igazgatá ­
siig, mig Huber karmester a felfrissített kó­
rust tanította he nagy ügyszeretettel.

* Érdekes vendégszereplés lesz va­
sárnap este a mikor Takács Gabriella mu­
latja be magái mint színésznő, a debreceni 
közönségnek. Takács Gabriellát a műkedvelőt 
előadásokról ismeri a közönség s szép, ked­
ves hangjának már akkor szép jövőt jósol­
tak. A kisasszony a „János vitézben“ Busks 
szerepét fogja énekelni s játszani.

* Királyfogás. Üdvöske. Hiába ixz
újabb operetíszerzés nagyon kevés értéket 
produkál. A ssinház vezetősége épen ezért 
a régi, de pompás nagy opérettekhez is hoz- 
záfoíyamodik a a népszerűbb operettekkel 
tarkítja a műsort. így legközelebb színre 
fog kerülni az Üdvöske s még szí megelő­
zőleg a Királyfogás.

intézkedésig az

SZÍNHÁZ.

műsor.

Szombat, nov. 11. ; „Baba“ operett». (A) 
Vasárnap, nov. 12. d. u. : „Cigány­

báró“ Operette. Este: „János vitéz operette. 
Takács Gabi felléptével. Bérletszünet.

Hétfő, nov. 13. : „Lisistrala“ operette. (C) 
Kedd, nov. 14: „Csők pirulák“ bohózst. 

Újdonság. (A)

A beregi főispAaság.
Budapet, nov. 10. Jól értesült hely­

ről jelen ik, hogy Beregmegye uj főis­
pánja Tabódy József kir. tanácsos lesz.

Norvégia önálló áilam.
Krisztiánia, nov. 10, Hollandia No: 

végiét önálló államnak ismerte el.
Stokhulm, nov. 10. Oszkár király elha­

tározta, hogy Svédország Norvégiával hivs- 
vatalos Összeköttetésbe lép.

Ar, orosz forradalom,
Kronstadt, nov. 10. A külföldön az it 

tani zavargásokról elterjedt hírek igen túl­
zottak. A városban pusztító tüzeket eloltot­
ták, az utcákon tüzér-, gyalogos- és kozák- 
csapatok cirkálnak. A zavargások nem is­
métlődnek. A lázadásokat, a melyeket s 
csőcselék nézett elő, erélvesen elnyomták.

Pétervár, nov. 10 Egy cári ukáz, te­
kintette! a vasúti és kereskedelmi forgalom 
megszakításán, hogy azok a váltók, a melyek 
okt. 20 lka után váltak esedékesekké, to­
vábbra is ’arisák meg törvényes érvényüket 
és ennek köve'.kestéoen esedékességük napja 
után is mrgóva oíhatók legyenek. Az ukáz 
elrendeli, hogy az ilyen váltók után a tör­
vényes kamatokat nem az ővatolás, hanem 
az esedékesség napjától számítsák.

Elpusztított arzenál.
Péferrár, nov. 10. Kronstadtböl 

ideérkezett jelentés szerint a katonai 
forradalom is kiütött. A cár jelenleg 
Péterhoffban tartózkodik. Hir szerint a

'U—I'" z
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gárdaetred a felkelőkhöz csatlakozott. 
A zavargók az arzenált elpusztí­
tották. Félő, hogy a katonák hatal 
mukba kerítik a Péterváron levő hadi­
hajókat.

Sikkasztó bíró.
Titel, nov. 10. Tcndéres csajkáskerületi 

lízeét jegyzőjét, Bulya Györgyöt hivatali 
visszaélés és sikkasztás miatt a községi bí­
ró ve! együtt állásukból Mfüggesztették. A 
megindult vizsgálat 1000 koionn pénztár 
hiányt állapított meg. Bulya ezen állását etak 
három hónappal ezelőtt nyerte el

Öngyilkos tanuló.
Máramarossziget, nov. 10. A ma reg­

gel idő érkező budapesti személyvonat elgá 
zolta Kovács Géza lyceumi növendéket 
Korács magi vetette magát a vonat elé. A 
roust darabokra zúzta a szerencsétlen fiatal­
embert

Bml&peati ^ahcas«..t8s@ae.
(Déli sárlat.)

Budapest, nov. 10.
Baaaiináíat mérsékelt, vételkedv cse­

kély. Lanyha irányzat melleit 10,000 mé 
te?mázsa kertit forgalomba 10—15 fillérrel 
olcsóbb árakon. HJsyébb gabonanemek közöl 
zab szilárd, 8 többi ryugedt. Idő: borús

Böss áprilisra 17.18- 20.
Ebss áprilisra 14.38 -40.
fab áprilisra 14.32—34.
le .igdti májusra 14 06—08.
Repce 1906. augusztusra 25.00— 20.

T5s?<réiíyssék.

Honig Jakab szabadlábon. A múlt 
hó 2b án csalárd bukás gyanúja alatt Honig 
-Jakab kereskedői letartóztatta a kir. üsj ész­
téi?, mint. értesülünk a debreceni kir. tör- 
vévysrék vádtanácsa szabadlábra helyezte, 

, roáyián feleséire 5000 koronát, védőügyvédje, 
■'ár. Kardos Samu pedig 1000 koronát tettek 

Je biztosítékul.

X-Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 48.
VI.

Fainai kislány Pesten
— Szereti önt . . .
— Szeret, hiszen rokonom, javítja ki ma­

gát Milena ónnál inkább föltehel6, hogy 
már is nemzete nagy tragikáját látja ben 
nem; hiszen szépen ée érzéssel szavalam 
előtte néhány költeményt, épen a hősiesség

Saserk essstöi-posta*
Telivér. A dac és az akarat között akkora 

különbség van, mint ég és föld között. — Mit mond 
Arany János:

„Mert micsoda légyen az erő? Akarat,
Mely előbb, vagy utóbb, győzedelmet arat.*

Tehát erő ven az akaratlan, mely akár úgy, 
mini a vihar tomboló ereje, akár úgy, mint a követ 
kiváló vir.csöppé, szakadatlanul működik, mig célját 
éri. Ez tehát férfiúi disz, és erő a szó te jes értei- 

.«ében. A dac ellenben gyengeség Éppen a gyönge 
ember, a kit akarathiánya sodort balhelyzetekbe, ke­
ret-; menedékét a dacban, többnyire olyankor, * 
mikor igaza nincs. Erős embert akarata kormá­
nyozza, biztosan, a gyengét zárja el attól dacos 
érzésé, hogy tévedését belássa, hegy elégtételt adjon, 
ca sértett, hogy feltámadt jobb meggyőződését érvé 
nycsitse Az «karat, ha leves irányban is mozgott, 
jóvá teke1, mindent, a dac nem tehe jóvá semmit, 
rőt csak ronthat ott is, ahol még javítani lehelre.

és erősebb szenvedélyek poétáitól. . . Tudja, 
hogy atyám mennyire szerette Shakespeare!, 
Petőfit ée Hugó Viktort . . .

— Hogy beszól ön Milena ! Heve elra­
gad, de egyúttal elrejti tőlem a régi csöndes, 
szelíd leánykát, a kit rózsái közt láttam utol­
jára !

Magam b ámulok bámulok önmaga 
mór, de ez nem oly ri’ka jelenség. Egyben 
előbb, másban később ébred föl a hivatás, de 
abban a percben át is változtatja, bizonyos 
uj eszmekörbe helyezi és emoli föl. így volt 
ez másoknál is, a kik egyszerre találták meg 
önmagukat De ne szűkösön többé félbe, 
kedves Jenő. Atyám és Emii fölébresztették 
az nívó szikrát ; ez az 6 érdemök. Aztán a 
Gondviselés lépett közbe a mi szintén, gya­
kori jelenség a rendkívüli pályák történeté­
ben. A íürdő vendégeinek névsora került a 
kezeim közé, abban egy széni nevet olvastam : 
Zniowszka Anna, színésznő, Krakkóból. A 
nagynevű tragikus színésznő . . . Csakis a 
Gondviselésnek lehetnek ily csudás, helyse 
tünknek, gondolatunk világának ennyire 
megfelelő intézkedései. Atyámmal beszéltem, 
ki még az nap fölkisért Sz . . . re. A mii 
vésznő ismerte a jeles tót költő ne.ét és mü­
veit ; boldogan állott rendelkezésünkre. Sza­
valásomról a legnagyobb elragadtatással nyi 
Lakozott. — E perctől kezdve mindennap 
megjelentem Annánál. Nagy gonddal, nagy 
szorgalom mai tanított ottléte aL.tt. A ked 
vemért két hónapnál tovább maradt a fürdő­
ben s bizony édes Jer ő, van már valami 
bennem, a mi nem a rég), a mi újabb, a mi 
fényesebb !

Jenő kábultan hallgatja jegyesének val­
lomását. Mert csakugyan vallomás, büntuda- 
tos vallomása egy nagy elhatározásnak, mélyí t 
a leány vőlegényének tudtán kívül alkoto't 
lelkében. Erre vonatkozó kérdés lebegett már 
Jenő ajkán, hanem a leány megelőzte a 
válasszal ,

— Én kértem meg környezetemet, hogy­
ne áruljanak el semmit. Milos tudott róia. 
Elzának az utolsó pillanatban mondoitam 
el. Biztonságot akartam mindenben, mielőtt 
ön előtt vallomást tennék. Ha nem győző­
döm meg hivatásomról teljesen, egészen tel 
jeeen, akkor minek tudna róla valamit ? -— 
Szavaló képességem maradt volna a téli es­
tékre, nyájas családi kör s az apróságok mu 
lattatására . . .

Ez a néhány sző nem tetszett Jenőnél.
— Miiem-, az Istenért ! Mily könnyen 

mondott le rólam 1 — Ugy ebár lemondó t 
már ?

— Még mindig szeretem. Miként egyrz 
■ etbeli hát össze a szerelem érzését a hiva 
fáséval ? (Folyt, köv.)

KfcseAtDAaáe.

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe A debreceni keresiedelmi és ipar 
kamara jelenti: Tominacz József, a kerestr. 
minisztériuu ban beosztott áliamvasuti hiva­
talnok a „Mrgyár szent korona országai 
vasutjai 1845—Í904“ címmel könyvet adott 
ki, minthogy kereskedők és ipari vállalatok 
haszonnal forgat h t.ják, föl hívjuk az érdeklő­
dők fieyelmét. Gyógyszer szállítás. A es és 
kir. közős katonai gyógyszerészeti igazgató­
ság részére az 1906 évben szül séges gyógy­
szer anyagok szállítására vonatkozó árlejtési 
hirtie raény a Budapesti Közlöny november 
10 iki számában található fel. A magyar 
állami vasgjftrak központi igazgatósága pá 
lyázatot nyitott különféle faanyagok szállí­
tására. A pályázati határ idő lejár november 
22 én. A nagykárolyi 12 ik honvéd gyalog 
ezred 3. zászló alj parancsnoksága árlejtést 
hirdet rrárhahus és disznózsír szállítására 
Ajánlatok 1905 év december 12. d. e. 10 
órájáig benyújtandók Bánatpénz összege : A 
húsra 400 korona, zsírra 200 korona. El­
helyezendő a zászlóalj közé kezési bizott­
ságánál A debreceni üzletvezetősóg ecset­
áru k, fcötélán.k, magáruk, faggyú, szappan­
ig uk, gyertyaáruk szállítására hirdet árlejtést. 
Ajánlatok 1905 óv december 5. d. e 12 óráig 
nyújtandók be. Bánatpénz 5 százaléka. El- 
,'élvezendő n A ’ ni őrlet vezetőség gyűjtő

Városi Szinűáz.
Bérlet 38. szám. (Bj

Szombat, november hó 11-én;
BABA.

Nagy Operette.
SZEMEL 

Lancelot — — — - 
Hilarius mestir — — - 
Loremois gróf — — - 
La Chatellariei — — - 
Maximin atya. testvér 
Balthazár testvér — - 
Bazilique testvér — -

Y E K :
- Békefi Lajos.
- Polgár Sándor
- Szabó Gyu'a.
- S.arkady Vitt? os
- A' kossy Viimos
- Deési Alfréd.
- Zajongi Elemér

Holnap, vasárnap, november hó 12-én; 
két előadás:

Délután : Este:
CIGÁNYBÁRÓ. JÁNOS VITÉZ

Operette. Daljáték.

Nyílt—tó Űr­

utazásnál cséi szerű. — Nélkülöz 
jfhetetlen rövid használat után. Or- 
[vosilag megvizsgálva.

B cs 1887 Julius 3$

nélkülözhetetlen
Fog-Krém.

A fogak tisztán tartó in eltávoli 
minden szenyt a foghutak közzüi, ár" 
talmas síi eket megsemmisít frisitő iidi" 
lő hatása, mely Kalo dönt“ név alatti 
az egész müveit világban el van tőrjévé,! 
mint a legkitűnőbb fogtapasz.

ese<$ eeeeeeeeseese
NYAVALYÁT 6 B £ SÍ

ü nyavalyatörés, görc-s és más ideges állapotba szer 
'<d, kérjen iratot. Ingyen es bérmentve kaphat*
isiid, „Hattyú gyógyszertár" által Majna-Frankfnrt

eeeeeaseeee*
begjebb bejvaesaedré

a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

nely nem tép, du jói összetartja és nőttti
a bajuszt 1

j— 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihsíiov 1 ts Jex?.é
BőjjiTertáta a „KÍ6f(i"-hoz DEBRECUítLíe,

V
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I Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
i ismerőseiméi értesíteni, mi szer in' közel 
I ; — 30 év óta 5 - ■ i ej jes.
I V,, Fürdő-utca 4. szám alatt
§ létezett hirdetési irodámat a ház lebontása 
i folytán folyó évi november hó l-en
I BUDAPEST, V., IV[érIec\-ut!ca 12 £z. alá
l helyeztem át.--------Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

hirdetési irodája
j BUDAPEST, V., Mérleg-utca 12. sz.

Sárkáoy S. Bankháza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI, Ó UTCA 6. Telefon 80-89.

a magyar királyi szab. Osztály sorsjáték főelárusitója
Sürgönyeim .
Sárkányék Budapest. Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és 

a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt n7z!tok 7°7.iegyekre és srtékpaMrokra, btrhoiO I elzálogosított sorsjegvskeí saját pénzemmel
kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező 
feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.
Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom
és könnyen torleazthető váltó óa személyhiteh nyújtok.

Szőlővessző
A világhírű

3D e 1 s. "vtr át a: e“
adja a legjobb bort!

Iliaal permetezni nem keli!!
a szőlészet kincse.

Á pbyloxeránsk ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen kül­

dünk bárkinek.

Tisztviselő^ ég katsonaíiszteí^
Más tulajdonosok és

BséMelíványofe mérsékelt áron 
kaphatók!

3i*gymenyiségü sima és gyökeres 
Dels w é, x- <e vessző eladás

Cim:
izifyártó és fakáts

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Fels ő-Se g e s d. 

Somogy-m.

amortizatiós kölcsönt kaphatnak.
Máatulajdíoiiosok és földbirtokosoknak

II ik és III ik helyre való betáblázAsra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle eloleges jutalékot asm kérek, úgyszintén minden levelet, válasz- 

bélyeg nélkül is, rögtön elintézek.
SÁRKÁNY 3. BANKHÁZA

BUDAPEST. VI. Ó-UTCA 6
25 óv óta töevéavszékilog bejegyzett cég.

MesrjGffyzŐH : A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már
—r—r-r-r——5—------- ——— megjelentek és kérem egyut al b. megrendeléseit, a

legjobb es legpontosabb kiszolgálásról elő-e biztosítom, mmden nyereményt 
azonnal kifizetek. J

A. kö-etkező szrrencseszámokat ajánlom, mert ezek nigy nysroménnvol 
még nem lettek kisorsolva:

2979 12L28 12953 16065 35733 44596
51325 58762 80847 99191 101580 105655

——------------ Kivágandó ------------ ---
Megrendelő-lap.

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VL, 0 utcza @.

Megrende'em önöknél a számú
és ennek árát po,,tauUlyi“(7D5a>kerem utanvenni.

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

egesz
fél
negyed
nvolozad

sorsjegyet

Név : ..........

Lakhely, u j> .

WSt'

Ékszer
Halász NándOP ékszerésznél kaphatók

ességek
DEBRECEN Piac-utca 24 szám.

(Fehérló szálló épületében.)

dl IL
Yan szerencsém a m. t. mőközdnséget ér­

tesíteni hogy fulhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Kzen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

X 9 «
6I9SL

70 év óta fenuálló niilli-gyertyánknak etikettéje megváltozott s most igy néz Itt:

: 1,:V-yx.'w /,

&mm

>aö.dmníutt / ■ *' ^gv'j F. A. N* 03 Tár
ttCiy tiyertya-Sznppan es Glycerin- /' c.is* ■;. h,r. udvarié

Gvir. ~........ -

r\\.‘í Oilmke

Társ a, B^oj. 
ariezáltitók >

Gramm
1 bő rendű

_ , . ____xt it sz ■ szó , Mllly" „ LÁ\;<'w->V^r minden szál gyertya ■„M1LLY“!
ISrvényl'.eg védve. ó* • NAP vddjeflyflyel van]

Ulánzeioldól óvakodjunk. ^óliScW *1 látva.

Óvunlí mindenkit utánzatokat ól.
II |T~ A mi etikottéak, a szó Milly, úgy a jegy Nap törvényesen vannak védv
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Egész éven ál nyitva.

xi

1

téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett.
Gyógyjavallat Csúz (Reuma) 
és Részvény ellen I só rendű

^ napi ellátás szoba, fűtés, vilá- 
- gitás és fürdés —
6 KORONÁTÓL FELJEBB.

Prospektust küld az igazgatóság.

= Egész éven ál nyílva. =

Könyvbe téteket
! 4’L."!«-kal

Ik: a* m t o zt ©-t

a Debreceni Ipar- és 
Kereskedelmi Bank.

Alapíthatott 188

$-e£maeasabt> helyről kitüntetve 1890-ben. — II. Vilmos német császár által kitüntetve 1901-ben.
tás 1896. állami ezüst érem.

Ezredéves kiá,Ui- •! 

ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ VÉSNÖKARANY, EZÜST ÉKSZERÁRU GYÁRTÁS. -

LŐFKOVITS ARTHUR Dcbrecen F6ijiac
Magyarország legnagyobb, leg óbb hírnevű

éra, ékszer és ezüstáru, üzlete.
Saját aranyműves, vésnöki és óraműhely, hol javítások, átalakítá­
sok, ti] munkák művésziesen, megbízhatóan és olcsón vitetnek ki 
Nagyképes árjegyzék báikii ek díjtalanul küldetik. Bámulatos nagy 
választék a legszebb újdonságokban. Vidékre választék vagy utazó 

^készséggel küldetik. Csakis solid^ tartós és legfinomabb anyagból készült áruk!

Hladó házhelyek.
Vec sey-Bru cknei -féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azoa földterület, mely 
a hadházi ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
fö’.daraboltatván : e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Marton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen. 1905. április 20.
A debreezeni ref egyház küldöttsége.

Egyedüli gözbnlorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
cs. és klr. udvari szélűié.

x Oebreeeo, Főtér*

■ :

Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban i **3jg?Ü j
Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár g

m.

STOWASSER j.
királyi udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóci 
javított tárogató és ahangfokozó gerenda feltatálója

Budapest, IX., Lánchid-u. 5. sz.
^jánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (speciálitás)’fa-,

Hegedűk
»réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.
Legnagyobb raktár

3—, 4--, 6 —, 6 —
_ forintól feijebb a leg­

jobb felszereléss-el.

Bangfekozó gerenda
mely által bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb és lágynbb 
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe 
javítással 4"—forint.

e s gyár.
Tárogató

ujezüst billentyűvel ésrózhafából, 
iskolával, 30' forinttól feljebb.

Earaoninmok.
gyártmány,

világhírű 
legjobb 

6ö'—forinttól feljebb.

Harmonikák, legjobb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal, 2.50, 3'—

versenylinrmonikák saját minták. —-
teljes felszerelése, előnyös 
feltételek mellett, jutányos 

árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.

az összes hangszereken, 
különleges szakszerű pontos­

sággal, jutányos árban eszközöltetnek.

Kezesség minden egyes hangszernél, !
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Zenekarok

Javítások '"V-A ; -

.Jäs&ahLv. ! I:. V M .*t *1

; r ■ *f - v-

íi jegyzék minden hangszerül kívá­
natra ingyen és hémieive kuldelik.

X

D-ttue.-.«, nyom*tett BíwsíIó Jr-seef kőnyvn> > -ro dá i á b ;<


